



Вадим Яромолинец

Пушкинская улица

Самая красивая улица в Одессе – Пушкинская. Она начинается на железнодорожном вокзале и идет до Приморского бульвара, где стоит чугунная пушка с французского фрегата «Зайчик». Эта пушка дала имя улице – Пушкинская.

Поэт Александр Сергеевич Пушкин, живший одно время в Одессе, считал, что история с названием улицы – очередной одесский анекдот. Несколько раз он пытался дойти по Пушкинской до бульвара, чтобы убедиться в том, что никакой пушки там нет, но из этой затеи ничего не выходило. Дело в том, что за два квартала до бульвара был ресторан гостиницы «Красная». Там собирались все местные фарцовщики и их девушки. Когда Пушкин проходил мимо, те ему кричали: «Шура, ты не хочешь дернуть с нами по 150?». Он, конечно, шел, они дергали по 150, потом начинались анекдоты, стихи, двусмысленные намеки со стороны девочек, и ему уже было не до пушки.

Когда Александра Сергеевича не стало, одесситы решили увековечить память о своей дружбе с большим поэтом. Помня о его болезненном стремлении увидеть бульвар, они удовлетворили его желание, как говорится, посмертно. Поставили памятник рядом с той самой пушкой. Хотя кое-кто считал, что целесообразней было бы поставить его на вокзале. Чтобы все приезжие могли видеть, в какое культурное место они попали.

